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N'oli invoco alcun provvedimento , chiedo 
solo che le* scuole r imangano adibi te all 'uso j 
pel quale sono is t i tui te . E non invoco nem-
meno provved iment i contro quelle proces-
sioni, di ca ra t t e re ve ramente macabro, che 
r a t t r i s t avano l ' an imo delle fanciulle di quel 
paese. 

Bono per l ' assoluta l iber tà di manifes ta-
zione, non sono un processionaiuolo, ma 
non ho an t ipa t i a assoluta per le processioni, 
che credo u n a spece di sfogatoio, come d'al-
t r a pa r t e credo che si dovrebbe lavorare 
più t enacemente per il t r ionfo dei nostr i 
ideali a l l ' infuori di queste processioni. 

Non domando alcuna misura cont ro quei 
processionanti , domando so l tan to che il Go-
verno eviti, in t u t t e ques te occasioni, di dare 
incremento ed aiuto a cosiffat te manifes ta-
zioni ve ramente anticivili . 

P E E S 1 D E N T E . Non essendo present i 
gli onorevoli in ter rogant i , si in tendono ri-
t i ra re le interrogazioni seguenti: 

Celesia, ed al tr i depu ta t i , al minis t ro 
di grazia e giustizia « por sapere se e quan-
do in tenda mantenere le promesse r ipe tu-
t a m e n t e f a t t e di provvedere il t r ibunale di 
Genova di decenti e sufficienti locali »; 

Lembo, al minis t ro del l ' in terno « per sa-
pere se non creda g iun ta l 'ora di adot-
ta re radicali p rovved iment i contro l ' A m -
minis t razione comunale di Caravino in se-
guito a gravissime irregolarità, che vennero 
accer ta te da procediment i penali e da in-
chieste ammin i s t r a t i ve »; 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Ca-
solini, al ministro dei lavori pubblici , « sulla 
necessità di provvedere alla p ron ta costru-
zione della s t rada Andali-Belcastro-Botri-
cello, per togliere da l l ' i so lamento completo 
nel quale si t rovano quegli i m p o r t a n t i co-
muni ». 

Non essendo presente l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per i lavori pubblici , 
questa interrogazione r imane nell 'ordine 
del giorno. 

Non essendo presente l 'onorevole Co-
la jann i , s ' in tendono r i t i ra te le interroga-
zioni seguent i : 

Colajanni , al p res iden te del Consiglio, 
« per s ape re : 1° se le nuove tariffe doga-
nali francesi offendano gl ' interessi i taliani; 
2° se nel caso che a l l ' I t a l i a venisse nocumento 
quali p rovvediment i in tenda propor re »; 

Colajanni , al ministro degli affari esteri 
« sul qualsiasi incarico accordato a l l ' av-
vocato Cardinale in New York ». 

Sono così esaudite le in te r rogaz ioni in-
scrit te nell 'ordine del giorno d 'oggi. 

Per il terremoto nel le p n n i o r ì e di b e l l i n o e 
Potenza. - Presentazione di un d isegno di 
legge. 

P E E S I D E N T E . L 'onorevole presidente 
del Consiglio in tende di r ispondere subito 
alle seguenti interrogazioni che sono state 
presenta te testé: 

« I sot toscr i t t i chiedono al presidente 
del Consiglio, ministro del l ' interno, di vo-
ler comunicare alla Camera le notizie sul 
t e r remoto verificatosi in provincia di Avel-
lino, ed i p rovvediment i presi o che pren-
derà ». i Del Balzo, Di Marzo - ». 

« I l so t toscr i t to in terroga il ministro del-
l ' in te rno , per sapere se sia i n fo rma to dei 
dann i p r o d o t t i dal t e r remoto in provincia 
di Potenza , e quali p rovved iment i in tenda 
di ado t t a r e per r iparare ai dann i più ur-
genti. « Ni t t i ». 

L 'onorevole pres idente del Consiglio ha 
faco l tà di parlare. 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. (Segni d'attenzione). Le 
p r ime notizie mi sono pervenute da Sa-
lerno ques ta no t t e con un t e legramma spe-
di to alle ore 4, che mi comunicava un for-
t issimo t e r remoto . Alle 4.30 da Avellino mi 
si comunicava u n a for t iss ima scossa di ter-
remoto, ma nessuna notizia ancora il pre-
fe t to aveva r icevuto dai comuni della pro-
vincia. Alle 5.55, da Avellino il prefe t to mi 
i n fo rmava che nel comune di Calitri erano 
crollate molte case, che si erano es t ra t t i 
dalle macerie nove mort i , e che egli aveva 
disposto l ' invio di t r uppe . Soggiungeva poi 
in un altro t e l eg ramma che vi erano molti 
feri t i . 

Alle se t te del m a t t i n o io r ispondevo, 
mandando subi to sussidi, is truzioni per i 
funzionar i , carabinieri , t ruppe , e por la par-
tenza dei funz ionar i principali della sani tà 
pubbli 3a, a fine di provvedere a t u t t o come 
era necessàrio. 

I n t a n t o le notizie si d i l a t avano ed erano 
ugua lmen te t r is t i . Difa t t i , da un al tro co-
mune, da San Sossio, giungeva notizia di 
g rav i danni ai fabbr ica t i , di feri t i , ma di 
nessuna v i t t i m a . I n queste poche ore ho 
p o t u t o raccogliere e re t t i f icare anche que-
ste informazioni . Alcune si sono aggrava te 
per via, a l t re si sono a t t enua t e . 

Si sono a t t e n u a t e quelle che r iguarda-
I vano la provincia, di Potenza, annunz ian t i 


